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A döntés már megtörtént.
Szó sincs jogi formu­

lákról.
Tisza és Bánífy kapóra jöttek.

A politikai célszerűség.

Némely lapban a tegnapi ki­
hallgatások nyomán kiadott félhi­
vatalos kommüniké, hogy még ki­
egészíttették a választás kérdésében 
kapott információt, azt az optimista 
gyanút keltette, hogy talán a dön­
tés még mindig nem következett be 
és jöhet valami kedvező fordulat, a 
mely megmenti az alkotmányossá­
got. Sajnos, ez a reménykedés tel­
jesen alaptalan. A döntés igenis 
megtörtént és pedig a kormány elő­
terjesztései értelmében, úgy, hogy 
i\z országgyűlést nem hívják egybe.

Mielőtt a kormáy tagjai Becsbe 
utaztak, alaposan meghányták-vetet- 
ték a választás kérdését s teljesen 
tisztában voltak azzal, mibe fog­
nak. Éppen az elhalasztás súlyos 
veszedelmeire való tekintettel, csak­
ugyan voltak miniszterek, akik 
egész erejükből más álláspontra 
akarták terelni a kabinetet. Hosszú

Egy álom.
Irta: J. H. Rossy.

— Sokat vitatták már tudósok és laiku­
sok egyaránt, vájjon az dlomlálás csak a 
képzelet puszta jelensége, vagy pedig inte­
lem a sorstól ? En a magam részéről egyik 
véleményt sem fogadom cl teljesen, de min­
denesetre hatással van reám az álom és sok­
szor cselekszem annak a jövendölései sze­
rint. Életemnek egyik nevezetes eseménye 
fűződik ilyen álomhoz, a mely megmentett 
engem olyan sorstól, a minőt a legrettene­
tesebbnek mondhatok.

_ Jean Ferner, a kitűnő iró, a ki ezeket 
a minap egy társaságban elmondta nekünk, 
elmesélte aztán egész kalandját.

— Mintegy tiz évvel ezelőtt, — me­
sélte Jean Ferner, — a nyarat egy vidéki 
jó barátom úri házánál töltöttem ős ott 
megismerkedtem azzal a Madeleine de 
N. kisasszonynyal, a kinek lónyo és nagy 
szépsége első tekintetre megkapta egész 
valómat. Fiatal, költői lelkű, de rendkívül 
szellemes és minden izében nőies volt ez a 
bájos teremtés : tökéletesebb típust feleség 
számára nála képzelni sem lehetett; mint­
hogy pedig azonfölül csinos hozomány is 
kecsegtette az udvariéit, mi sem tormészeto-

vita után azonban elhatározták, 
hogy Bécsben a választások elodá­
zását ajánlják és ezt a határozatot 
az ügyvezetők már teljes szolidari­
tással hozták meg. Az előterjesztés 
szerint a felség ne Írassa ki a vá­
lasztásokat és ne is kösse terminus­
hoz, hogy ez mikorra várható.

Szó volt arról a tegnapelőtti 
koronatanács és a tegnapi kihall-
{(atás után, amelyen Fejérváry és 
,/ányi fogadtatott, hogy a választá­

sok elhalasztására jogi formulákat 
keresnek. Mert teljes határozottság­
gal jelenthetjük, a választás elodázá­
sát csakugyan felsőbb kézirattal tu­
datják a nemzette], mivel a választá­
sok kiírását is csak felsőbb kézirattal 
eszközölhetni. Ebben a kéziratban 
azonban jogi argumentumok nem 
lesznek, hanem tisztára politikai és 
célszerűségi okokkal fejtik ki, miért 
nem hívjak össze az országgyűlést. 
A kormány tagjainak nyilatkozatai 
szerint ezeknek az okoknak a ke­
resése nem is okoz túlságos gon­
dot : egyszerűen ki kell másolni azo­
kat gróf Tisza István és báró Banffy 
Dezső nyílt leveleiből.

Mint raegcáfolhatlan bizonyos­
sággal jelenthetjük ugyanis, a fel­
ség a választások elodázása elhatá­
rozásában az utolsó órákig ingado­

I sebb, minthogy a versenyzők száma nagy 
volt körülötte és magam is beálltam a pá­
lyázók közé. Madeleine kisasszony szülei a 
barátom házával szomszédos villát lakták és 
Így nékem naponta alkalmam nyílt talál­
kozhatni vele, olyankor is, araikor vetóly- 
társaim számára nem volt látható. Az a 
néhány hót, amit ott a falun töltöttem, igazi 
üdülés volt nékem a sok álmatlan párizsi 
éjszaka után; a fiatal leány társasága pedig 
valóságos átalakulást idézett elő az ón meg­
romlott lelkemben. Elég az ahhoz, hogy két 
héttel a megérkezésem után már oly szerel­
mes voltam, mint az iskolás diák vakációban 
a tánciskolában.

Egyetlen komoly velélytársam valami 
Valentin do Moreiét1 nevű gazdag környék­
beli birtokos volt, amolyan csinos, jó fiú, a 
ki szótlanul tud a sarokban meghúzódni és 
fájdalmas tekintottel nézni ideálja mulatozá­
sát más férfi társaságában. Ennek a fiatal 
embernek az arca mólyen az emlékembe 
vésődött; talán azért, mert ő lett egyik fő­
alakja ennek a drámának, amely szerelmem­
hez fűződik.

Egy este, a szokott óránál kissé később 
tórvo pihenőre, hamar elaludtam; de alig 
hogy a szóméin lehunytam, különös álom 
szövődött a képzeletemben. Fényes pompá­

zott. Mikor azonban Fejérváry be­
mutatta neki a szabadelvüpárt és 
az ujpárt vezéreinek nyilt leve­
leit, a melyekben ezek teljes 
erővel az országgyűlésnek össze 
nem hívása mellett foglaltak ál­
lást s az uj választásokat való­
sággal bűnnek jelentették ki a di­
nasztia és a nemzet ellen, nyomban 
döntött. Tisza és Bánífy tehát ismét 
kimentették a Fejérváry-kabinetet a 
zavarból. A két „ellenzéki vezér* 
Ilii maradt a múltjához és önma­
gához.

POLITIKAI HIBM.
Apponyi Kossuthnál. (Távirat.) Kos­

suth Ferencet ma délelőtt meglátogatta gróf 
Apponyi Albert. A két vezér-politikus hosz- 
szabban tanácskozott. Hir szerint már meg­
állapították a kiboosájtandó manifesztum 
szövegét.

Ru&nay ítélt. (Távirat.) A hogy a hi­
vatalos lap közzétette, hogy a kormány 
Fvudnay Bélát Pestvármegyc nyakára ültette, 
a váci főszolgabírói hivatal vezetői Ivánka 
Pál főszolgabíró, Földváry Bertalan és Mel- 
czer Gyula szolgabirák szó nélkül oda hagy­
ták a hivatalukat. Bejelentették Beniczky 
Lajos akkori alispánnak, hogy a törvényre 
tett esküjük nem engedi meg, hogy az ab­
szolutizmust szolgálják. Eltávozásukat a 
megye tudomására hozta a királyi biztos­
nak, a ki már ítélt fölöttük. A vármegye

val berendezett teremben láttam magam, 
melynek mennyezetéről színes éji mécses 
világított. Tisztán emlékszem az álomképre 
még ma is . . . A széles szoba egyik felében 
egy férfit láttam aludni. Amint az arcát 
megnéztem, nem csekély meglepetésemre — 
magamra ismertem benne. Másik felében 
női arc körvonalai rajzolódtak. Ez az arc 
Madeleine kisasszony tökéletes mása volt... 
Az álom élénk színekkel festi meg az alak­
jait, igy tehát én is jól láttam ennek min­
den részletét Egyszerre azt láttam az álom 
szemével, hogy a nő felnyitja a pilláit és 
csodálkozva tekint körül. A következő perc­
ben Madeleine fölkelt és éles kést vett elő 
a párnája alól ... A kést aztán gyors moz­
dulattal az álombéli alakom szivébe szúrta.

A rémes álomból fölriadtam és izgatott­
ságomban hosszú ideig nem tudtam többé 
elaludni. Már hajnalodul kezdett, mig végre 
ismét elnyomott az álom.

Másnap természetesen ón mosolyogtam 
a dolog fölött és tovább udvaroltam a szép 
szomszédnőnek. Pompás napot töltöttünk el, 
vidám kirándulást tettünk a hegyek közé és 
estére fáradtan kerültem ágyba. De alighogy 
elaludtam, egyszer ismét feltárult előttem 
az előző estén látott köp ... És szakasztott 
oly módon, mint az első alkalommal, pont-

Gs a k még rövid ideig tart

féle csődtömeg
"lÜHjl Ruhaszövet, férfi-posztó, karton, b a tiszt, delin, vá-

szcuj karcává©, pa plan, ssabókeilékek stb. árusítása.
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ma megjelent számában az alispán közli a 
magye közönségével, hogy a királyi biztos 
Ivánka Pált, Földváry Bertalant ós Melczer 
Gyulát állásuktól nyugdíjigény ük elv osz­
tása mellett végleg elmozdította.

Kliensé ki értekezletek. (Távirat.) 
Az ellenzéki vezérek tegnap este értekez­
letet tartottak. A vezérek határozatát a 
koalícióban helyet foglaló pártok kiilőn- 
külön is megvitatják. A volt országgyűlési 
néppárt tagjait gróf Zichy Aladár ma esti 
hat órára hívta meg a néppárt volt helyi­
ségébe, amely ma Molnár János prelátus 
lakása.

az uj Magenták, az uj Solferinók és az 
uj Kőniggraetzek.

Ausztriában bizonyára nagy 
föltünést fog kelteni Kossuth Fe 
renonek ez a cikke.

Ausztriában is abszolutiz­
mus lesz.

Kossuth Ferenc cikke.
Kossuth Ferenc, a függetlenségi 

és negyvennyolcas párt illusztris 
elnöke tudvalevőleg annak idején 
megírta, hogy ő előre látott min­
dent.

A jóslás szóról-szót a beteljese­
dett. így hát most kétszeres érdek­
lődésre tarthat számot Kossuth 
Ferenc újabb jóslata.

Ez a jóslat most nem Magyar- 
országra, hanem Ausztriára vonat­
kozik.

— Midőn elhatározták — Írja Kos­
suth — hogy a magyar országgyűlést ok 
nélkül, karhatalommal verjék szót, ugyan­
akkor elhatározták azt is, talán nem for­
mailag, de bizonyára a szándékok rejté­
lyében, hogy a királynak az a tanács 
adassék, hogy egészen leplezetlenül tér­
jen át a kormányzás az abszolutizmus 
terére. Többet mondok, azt, bogy meg­
győződésem szerint Ausztriában ia ab­
szolutizmus készül s ez lesz a közel 
négy évtizedig tartott álarcosbál vége!

— Előrelátható, hogy ellenszegülést 
é>PP úgy nem fognak tűrni Becsben, 
mint ahogy nem tűrtek Budapesten és 
hogy Magyarország és Ausztria közt úgy 
állítják majd helyre az állapotok harmó­
niáját, bogy mind a két államban az 
abszolutizmus fog virágzani újra mind­
addig, míg e virágzást el nem hervasztják

ról-pontra ismétlődött a rémes jelenet a 
párna alá rejtett késsel ...

Leírhatatlan félelem vett rajtam erőt. 
Sohasem voltam babonás, de ez a kétszer 
ismétlődött álom rendkívüli erővel hatott 
rám. Immár szó sem lehetett több arról, 
hogy alhassam; rettegtem az éj sötétjétől is 
és gyertya fénye mellett vártam meg a 
virradatot.

Másnap sem tudtam megszabadulni a 
kínzó gondolattól, mely az álom következ­
tében gyötört; nem tudtam, hányadán va­
gyok : a sors intését lássam ebben, vagy 
pedig csupán a képzelet játékának tekint­
sem? A bizonytalanságomban aztán döntő 
fordulatot adott elhatározásomnak egy rövid 
pillanat, mely a délután folyamán- játszó­
dott le.

Épen a kertben sétáltam Madeleine 
kisasszonynyal és elmondtam néki az ud­
varló gavallér mindama hízelgését, melyek­
kel a lányszivbo szokás lopódzni. Amint 
ekként, flirteltünk, egyszerre különös lény 
villant meg a leány szemében; a zavart te­
kintetnek az az ijesztő villanása, melyet 
nagy veszedelem percében tükröz ászéra... 
.Szakasztott ilyen volt a tekintete annak az 
álombéli nőnek, aki megölte az ón kép­
másomat.

Gáspár Imre költeménye.
Előfizetési felhívás.

Debrecen, március 29.
Gáspár Imre, a jeles hírlapíró, a ki­

váló poéta legújabb költómenyeit kötetben 
adja ki.

A kétségtelenül becses alkotások bizo­
nyára felkeltik az irodalombarátok érdeklő­
dését ós siet ki-ki, hogy a jeles poéta köny­
vét megszerezze.

A kibocsátott aláírási felhívás külön­
ben igy hangzik:

Aláírási felhívás Gáspár Imre „Jegy­
zetek“ oimü verses könyvére. Boldog emlé­
kezetű Székács József mondotta volt el né­
kem a következő adomát :

— Három nappal ezelőtt eltiltott az 
orvosom a szivarozástól. Kiállottam a tilal­
mat dicsőségesen. De már ezért az önmér­
sékletért rászolgálok egy kis jutalomra, 
azért hát rágyújtok erre a pompás havannára I

És úgy tett, ^amiként beszélte.
Én pedig 1879 óta nem léptem a kö­

zönség elé önálló kötettel. Tíz évig állottam 
meg anélkül, hogy verset Írjak. Ennyi ön­
uralom mégis osak megérdemli, hogy jutal­
mul számíthassak egy kis dicsőségre, amidőn 
most „Jegyzetek“ címmel százegynehány 
verset írtam és azokat „Jegyzetek“ cimii 
kötetben a nagyérdemű közönség ítélete alá 
bocsátom. Életem nem Volt tanulság nélkül 
való. Ez a könyv tartalmazza egy egész élet 
tanulságait, magyarázatát. Hajlott koromban 
most tekintek még egyszer vissza az életre 
s amit éreztem ós gondoltam, azt szűröm le, 
annak adom eksztraktumát ez igénytelen da­
lokban.

Harminchét évet töltöttem el a nyilvá­
nosság előtt, kevés sikert érve bár el, de 
annál több közdelem között. Ezen idő jelen­
tékeny részét, életem munkabíró delét, Deb­
recenben, a debreceni közönség szolgálatá­
ban töltöttem el, azért szándékom, hogy 
könyvem itt jelenjék meg, azért folyamodom 
legelőször ezen nagyérdemű közönség párt­
fogásához.

Megdöbbenve néztem a leányra és az 
iszonyat meghátráltatott.

— Mi lelte kisasszony ? — kérdeztem.
Nem tudom, — súgta — rosszul 

érzem magam. Kisérjen a villába.
Támogatnom kellett, mert csaknem 

összeroskadt a hirtelen támadt gyengeség 
következtében.

Lázas állapota estére rosszabbodott és 
másnap fel som kelhetett az ágyból. Egy 
hétig nem láttam Madeleinet és ez idő alatt 
lassanként elszoktam tőle; amikor pedig 
visszatértem Párizsba, azzal az elhatározás­
sal búcsúztam el, hogy lemondok a gazdag 
és szop leány birhatásáról.

Fél évvel később vetélytársam, Valen- 
tin de Mcroier oltárhoz vezette őt és én ió 
ideig hírt sem halottam felölök.
... Két év mult el a nyaralásom után. 
Már régen elfeledtem a szép Madeleinet és 
szerelmemet, amikor egy napon azt a hirt 
o vastam a apókban, hogy Valentin de 
Morcier földbirtokost álmában megölte a 
felesége aki hirtelen tébolyában követte cl 
a borzalmas tettet.
. rettenetes hír nyomban felidézte az 
én álmom emlékét... és azóta mindig a 
aors intelmét látom az álomképekben. h

Nem előfizetési, hanem aláírási felhí­
vást bocsátók ki. Kötetem azon esetben fog 
megjelenni, ha ezt az aláírások száma lehe­
tővé teendi. A „jegyzetek“' terjedelme hét 
nyomtatott iv lesz. A kiállítás díszéről ke­
zeskedik a Debreceni Újság Nyomdája ki­
váló jó hírneve. Fűzött példány ára 2 kor. 
Diszkötósé 3 kor. Gyűjtőknek 10 aláíró után 
1—1 tiszteletpéldánynyal szolgálok. A köte­
tet — az aláírók kívánsága szerint — köz­
vetlenül a házhoz, vagy postai utánvétellel 
küldöm meg. Az aláirt ivek Csáthy Ferenc 
könyvkereskedésébe küldendők, mely az eset­
leges befizetéseket is átveszi. Ismételten 
ajánlom a kötetet Debrecen közönségének 
szives figyelmébe.

Debrecen, 1906. március 28.
Gáspár Imre.

VIDÉK.
Eltűnt diákok. Mezőtúrról jelentik : 

Fábián Károly hatodik és Vad Károly 
negyedik osztálybeli főgimnáziumi tanulók 
levelek hátrahagyásával eltűntek. Egy leve­
let hagytak hátra az osztályfőnöknek is, a 
melyben köszönetét mondanak neki jóindu­
latáért s kijelentik, hogy mire a levelet 
kézhez veszi, ők már nem lesznek az élők 
között. A tanári kar nyomozást indított s 
kiderült, hogy az eltűntek két revolvert 
vittek magukkal.

Szétrobbant vasúti mozdony. A
Barcs—balatonszentgyörgyi vonalon a So­
mogy—keszthelyi vasúti állomásnál, mint 
Barcsról jelentik, tegnap reggel négy órakor 
egy_ személy vonat kazáncsöve szétrobbant és 
szilánkjai Riba mozdonyvezetőt és a fűtőt 
életveszélyesen megsebesítették. A vonat a 
sególygóp megérkezése után csak négy órai 
késéssel mehetett tovább.

A megsemmisítő határo­
zat Hi-Szoboszlón.

A polgármester végrehajtja a 
rendeletet.

Debrecen, márc. 30.
Weszprémy alispán-helyettes megsem­

misítő határozata a h.-szoboszlói ellenállási 
ügyben tegnap érkezett meg H.-Szoboszló 
város polgármesteréhez. — Tudvalevőleg 
H.-Szoboszló város ellentálló határozatot 
hozott a vármegye határozatával szemben.

A megsemmisítő határozat után a 
polgármester azonnal intézkedett és végre­
hajtotta a megye határozatát, amennyiben 
utasította Oláh Miklós adó-tanácsost, Csiba 
Márton adóügyi jegyzőt és Cseke Gábor 
adószedőt az önként befizetett adók elfoga­
dására és Kernor Géza sorozó járási tiszt­
viselőt az önként jelentkező újoncok részére 
a belépési endedóly kiállítására.

így tehát a kuruc H.-Szoszló városá­
ban is megszűnt az ellentálás és el is fo­
gadnák az adókat, ha volna olyan, aki azt 
befizetné, mivel úgy határozták el a derék 
szoboszlóiak, hogy ha már a város elfogadja 
az önként befizetett adót, akkor nem fizet­
nek és nem lépnek be önként a had­
seregbe.

A VÁROSHÁZÁBÓL
Városatyaválaeztáe a Hatvan-ut­

cában. A Hatvan-utcai városatya választás 
ügyében serényen folyik a vizsgálat a fő­
jegyzői hivatalban s tegnap is számos tanút 
hallgattak ki. A vizsgálat o hó végével be­
fejezést nyer s ha az eredmény az állítóla­
gos szabálytalanságokat nem állapítja meg, 
úgy az igazoló választmány még a jövő hé-

nagy választékban JülÉJlSaMLíffi**.

ftllrife Peronospora fecskendők és min- 
den egyéb kertészeti eszközök

SfAVID vaskereskedőknél E®Piac-utca W. tsae.
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ten igazolja a választást Ez esetben a leg­
közelebbi pénteki közgyűlésre már e város­
atyák is behívatnak. Ha a vizsgálat adatai 
a felebbező vádjait igazolják, úgy a jövő hó 
közepén már uj választások lesznek a Hat­
van-utcában.

Közgyűlés előkészítése. Debrecen 
város közgyűlése minden valószínűség sze­
rint pénteken, április 6-án lesz. A közgyűlés 
tárgysorozatát a tanács ma délelőtt tartandó 
teljes tanácsülésén állapítja meg.

A miniszter s a városatyák,
Kristóffy béliig,yvezető tegnap ren­
deletet küldött Debrecen városához, 
melyben elrendeli, hogy Debrecen 
város törvényhatósági bizottsága 
megválasztott tagjainak névsorát 
sürgősen terjesszék tel hozzá. Hogy 
mely tekintetben van szüksége a 
miniszternek a névsorra, arról a 
rendelet nem szól.

Debreceni- -sámsoni vasút. A városi 
tanács mai ülésében megadta a Debrecen— 
Sámson között közlekedő helyiérdekű vasút 
engedményesének, a Magyar vasúti forgalmi 
részvénytársaságnak a helyhatósági építési 
engedélyt Acél Géza főmérnök bemutatta a 
vasút kiviteli terveit, melyet a tanács né­
mely módosítással elfogadott így a Vén­
kertnél ragaszkodott a tanács, hogy a vasút 
a Reiohmann-féie földön menjen keresztül, 
bár a kisajátítás még nem történt meg, mi­
vel a felek eddig nem tudtak megegyezni. 
Továbbá a pallagi állomást a bemutatott 
tervektől eltérően 200 méterre nyugati irány­
ban kéri a város megállapítani a Hidvéger- 
tanyához közel, amely állomásnak Dombos­
tanya legyen az elnevezése. Az uj vasút áru­
felvételi állomása a nagy erdőn lesz, mig a 
személyforgalmat a helyi vasút vonatai fog­
ják lebonyolítani.

Sertés és ezarvasmarhakihajtás a 
Hort ob Agyra. A hortobágyi intéző bizott­
ság előterjesztésére ló, sertés és szarvas- 
marhának kihajtási határideje meghatározása 
tárgyában a tanács a következő végzést 
hozta: Ezen előterjesztés folytán a ló és 
sertéseknek a hortobágyi legelőre kihajtása 
f. é. április 2-től, továbbá tekintettel az ál­
talánosan ismert takarmány szükségre, a 
szarvasmarháknak április 8-tól kezdődő ki- 
hajtása engedélyeztetik.

A kifelé való szolidaritás.
Lányi és Kristóffy mégis mennek.

Fejérváry br. belügyminiszter, Gegnss 
igazságügyminiszter.

Régebben hirt adtunk arról, 
hogy Kristóffy és Lányi ki akarnak 
válni a kabinetből. Tegnap erre 
részleges félhivatalos cáfolat jött 
Bécsből, amely Kristóffyi'ól nem tett 
említést, de a Lányira vonatkozó 
közlést dementálta. Ez a cáfolat — 
%y jelentik nekünk — egyenesen 
az udvar kívánságára került nyíl- i 
vánosságra s az volt a célzata, hogy 
kifelé dokumentálják azt, miképp a 
kormány ebben a kérdésben teljesen 
szolidáris.

Nekünk ebben a nagy szolida­
ritásban minden okunk megvan 
arra, hogy kételkedjünk. Jó infor­
mációink révén teljes határozott- 
tággal konstatáljuk, hogy Lányi, 
Kristóffy és Fejérváry között igenis 
feníorognak olyan differenciák, a 
melyeknek következéseképpen a két 

yvezető kilép a kabinetből.
Hogy a dolog rövid idővel el-

1 halasztódott, ennek a miniszterta­
nácsban és a Becsben folyt kapa­
citások az okai. Megmagyarázták 
a két miniszternek, hogy mostani 
távozásuk úgy hatna, mintha de­
monstrálni akarnának vele a vá­
lasztások elodázása miatt. A meg­
egyezés az, hogy Kristóffy és Lányi 
addig megmaradnak a hivatalukban, 
a miff az uj országgyűlés egybehivá- 
sát elhalasztó kézirat és az erre vo­
natkozó kormánynyilatkozat megje­
lent, Ha igy a szolidaritást kifelé 
demonstrálták, mind a két ügyve­
zető megy. Kristóffy tárcáját báró 
Fejérváry Géza veszi át. Lányi utódja 
Geguss Gusztáv kin. főügyész lesz.

Ezekre a hírekre talán meg­
mozdul a félhivatalos cáfoló appa­
rátus. Előre is kijelentjük, hogy 
minden okunk megvan arra, hogy 
a dementikre ne reagáljunk, mert 
amit itt irtunk, az utolsó betűig 
minden he fog következni.

Kristóffy rendeletéi.

I akik a legnagyobb áldozatot hozták a jóté- 
I konyság oltárán. Egy egész vagyont kép­

viseltek a fényes s kizárólag erre az alka­
lomra készített toalettek.

Az előadás különben bájosan folyt le. 
Színes, káprázatos kép volt az élőképcso- 
portozat. Felségesen énekelt most is Havas 
Gábornó úrnő és pompásan sikerült sí 
Huszárszerelem vígjáték. \

Előadás után a szereplők a Bika szál­
lodába mentek bankettre, ahol pompás han­
gulat uralkodott s ki-ki gyönyörűséggel 
gondolt vissza a két felséges színházi estére, 
amely erkölcsi és anyagi sikert egyaránt 
hozott.

Kondor Brno búcsaja. Kondor Ernő,
szintársnlatunk rokonszenves tagja kedden 
búcsúzik a debreceni közönségtől. A Gyur- 
kovics leányok cimü vígjátékban játszó 
Horkai szerepét. A harmadik felvonásban 
hegedűn eljátszó az ö gyorsan megkedvelt 
nótáit is. Az előadás iránt élénk érdeklődés 
nyilvánul. Kondort tisztelői ezüst koszorúval 
jutalmazzák a búcsú estén.

Almássy Lola betegsége. Almássy 
Lola, a debreceni színtársulat tagja elég ko­
moly természetű hülésből kifolyólag beteg 
lett Orvosai tanácsára Lusin-Picolóba kell 
utaznia három heti utókurára. Almássy Lola 
e szerint a jövő három heti színházi műsor­
ban nem szerepelhet.

Újabb ukázok a törvényhatósá­
gokhoz.

Kristóffy József belügyi ügyvivő nem 
tud egy napig se el lenni a nélkül, hogy az 
ő nagy ügyvivői hatalmát ne fitogtassa."Ma 
két uj ukázt bocsátott ki a törvényhatósá­
gokhoz. Az egyik különösen érdekes, mert 
azoknak a törvényhatóságoknak szól, a 
melyek a napirendretéréssel rezisztálnak a 
törvénytelen adminisztrátorok ellen.

Az első ukázban a királyi biztosokat 
védelmezi az ügyvivő. Azt mondja, hogy a 
törvényhatósági bizottságoknak a királyi 
biztosok ellen való tiltakozása nem törvé­
nyes (1), mert ezeknek a kinevezése nem 
ütközik törvénybe. Az uralkodó ezen ren­
delkezései éppen azt célozzák, hogy alkot­
mányos jogainak a rend helyreállítása érde­
kében érvényt szerezzen.

A másik leirat ama törvényhatóságokat 
részesíti ügyvivői intelemben, a melyek a 
rájuk erőszakolt megye- és városfőnökök 
alatt tárgyalni nem hajlandók cs az egyes 
tárgyakat sorra leveszik a napirendről. Az 
ügyvivő azt mondja, hogy a törvényhatósági 
bizottságok kötelesek a rájuk bízott teendő­
ket ellátni és bár kétségtelen joguk van 
egyes ügyeket a napirendről levenni, ezt a 
jogukat nem gyakorolhatják oly terjedelem­
ben, hogy minden ügyet levegyenek a napi­
rendről. Kristóffy szerint ez már törvénybe 
ütközik. A mellett a közjót is sérti és meg­
akasztja az ügyrendet.

Az ügyvivő csupán e nézeteinek az 
elmondására szorítkozik, de semmiféle fenye­
getéssel nem riogatja a törvényhatósági bi­
zottságokat.

SZÍNHÁZ.
A nőegylet estélye.

Műkedvelők a satupadon.
A jótékony nőegylet második estélye 

sokkal sikerültebben zajlott le tegnap este, 
mint az első alkalommal. A világítási effek­
tus tökéletesebb volt. Gondos, figyelmes 
emberek álltak a reflektorok mellett a pil- 
lanatról-pillanatra ragyogó, káprázatos színbe 
öltöztették az egész színpadot.

A mesés estély maradandó nyomokat 
hagyott a közönség lelkében s aki jelen volt, 
mindenki örömmel és elismeréssel fog rá 
visszagondolni.

Ä szereplők, a bájos leányok s azok jó 
szülei igazán nagy s eléggé nem méltányol­
ható áldozatokat hoztak. Sőt ők voltak azok.

Leányka. Verő György operettjét ma 
mutatja be a társulat. A zeneszámok leg­
sikerültebbjének szövegét itt közöljük.1 
Zilahyné asszony énekszáma a következő : 
Mint kicsi gyermek indultam útra 
Könyezve szép Frankhon felé.
S Párizson által Versaillesba jutva 
Vittek a nagy Napkirály elé. J 
Kérdi a fölsóg: mondsza leánykám,
Hogy tetszik itten udvaromon?
Elbámulék én a pompa láttán 
8 mondottam: Oh nagyon, nagyon! . . .
... De a szivem csak azt súgta, jobb otthon.

Igen kedves ez a duette is, melyet Zi­
lahyné és Ternyei énekelnek :
Be szép ország, be szép ország édes Magyar-

ország,
Hol az nyalka, hol az vitéz húszáról toborzák. 
Én is ottan, én is ottan kaptam elsőbb lóra 
Véres karddal, törött karddal szálltam is le róla.

Be szeretnék, bo szeretnék ón is oda menni 
Magyar ifin, magyar vitéz ije-mijo lenni.
Hol az nyalka, hol az vitéz huszárot toborzák, 
Be szép ország, bo szép ország édes Magyar-

ország.
Ketten :

Be szép ország, bo szép ország édes Magyar-
ország,

Mégis, ha lám, rágondolok, köny öntözi orcám. 
Tudja isten, tudja isten, mi az oka annak,
Hogy fél szeme mindig könyes az szegény

magyarnak.
A Sxendrey társulata — Szegeden.

Ismeretes dolog, hogy a vésárhelyi színház 
elnyeréséért meglehetősen makacs küzdelem 
folyt le a két rivális színigazgató: Szendrey 
Mihály és Makó Lajos szegedi direktor kö­
zött. A versenyben Szendrey maradt a győz­
tes, a mi természetesen nagyon fájt Makó­
nak, a ki ilyenformán elesett a nyári állo­
máshelyétől. Makó, hogy valamiképp kárpót­
lást keressen Hódmezővásárhelyért, minden 
megkisérelhetőt megkísértett, hogy társula­
tának nyári állomáshelyet biztosítson. Bkt 
azonban nem sikerült neki. Végső elhatáro­
zásaként Festotics Andor grófhoz, a vidéki 
színészet főfelügyelőjéhez fordult orvoslásért 
s arra kérte ezt, hogy járjon közbe Szendrey- 
nól egy uj terv keresztülvitelében. Makő. 
arra akarja megnyerni Szendreyt, hogy mig! 
az aradi társulat Vásárhelyen játszik, Aradi»' 
engedje be. — Szendrey állítólag kész erre,! 
ha viszont Makó őt Szegedre engedi ba 
két hónapra. Szóval cserét akar a két di­
rektor.

A Debreceni ÜJság szerkesztésé*» és VUdíMrt-
tala: Főtér, Lamprocht-palota, a* udvarban földsriol, 
Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 3 órától lá-ijft, 
délután 2 órától estó 7 óráig. Este 7 órától a lap siai- 
lemi és anyagi részét ületó minden megkeresés ** 
Debreceni üjsig nyomdájába. Arany Jánee-utoa 47. nJ. 
alá intézendő.
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Visszaküldik az őrültek 
házába.

Csak a miniszter engedheti sza­
badon.

Debrecen, márc. 30.
Napokkal ezelőtt beszámoltunk Szilágyi 

István esetéről, a ki e hó elején megszökött 
a nagykállói ő/ültek házából és Debrecen­
ben tartózkodó sógorához, Révész Sándor­
hoz jött. Egy hót telt el, hogy a nagykállói 
elmegyógyintézet igazgatósága táviratilag ér- 
tesitette a debreceni főkapitányságot a szö­
késről és kérte a szökevénynek mint köz- 
veszélyes őrültnek azonnali visszaszállítását.

Dr. Varga Emil városi orvos vizsgálta 
meg a szökevényt, de semmi gyanús körül­
ményt, a mely az őrültségre valiäna, nem 
talált és igy hosszabb megfigyeltetést aján­
lott a főkapitánynak. Vaday a megfigyelés 
idejéig a városi közkórbázban akarta elhe­
lyezni Szilágyit, azonban ott nem vették 
fel, mivel a nevezett egyén egy állami 
gyógyintézet kötelékébe tartozik. Időközben 
Vaday átirt az elmegyógyintézet igazgató­
ságához, a melyben az őrültnek nyilvánított 
Szilágyit a városi orvos véleménye alapján 
nem küldi vissza.

Az elmegyógyintézet igazgatósága azon­
ban nem hagyta annyiban a dolgot, hanem 
újból átirt a főkapitánynak, egyszersmint 
mellékelt egy miniszteri rendeletet., a mely­
nek értelmében a fegyintézetekből átszál­
lított elmebetegeket, ha azok felgyógyul­
tak, csak a miniszter által kiküldött szak­
közegek véleménye alapján engedhetik 
szabadon. A szökevényeket pedig a hatósá­
gok az igazgatóság megkeresésére azonnal 
visszaszállítani tartoznak.

így tehát Szilágyit, a ki erélyesen til­
takozik a visszaszállítás ellen, a napokban 
indítják útnak Nagykállóba, a hol esetleg 
várhat, mig a mai politikai viszonyok kö­
zepette a miniszternek eszébe jut őt meg­
vizsgáltatni.

CJDOMSÁGOS.
* Leköszönés a tiasti rangról.

Inándy Imre debreceni. 3. houvódgyalogez- 
redbeii hadnagy, huzamosabb ideig beteges- 
kedvén, tiszti rangjáról leköszönt. A lekö­
szönés, mint hivatalos helyről értesülünk, 
elfogadtatott.

* Ke.iulczas. A következő gyászjelen­
tést vettük : Mély fájdalommal tudatjuk 
felejthetetlen jó férjnek, apánknak, nagy­
apának, apósunknak, jó testvérünknek, néhai 
Necsiszták Ede máv. hivatalnoknak f. hó 
29-ón, délelőtt 11 órakor életének 56-ik 
évében hosszas és súlyos szenvedés után 
történt gyászos elhunyták Kedves halottunk 
földi része f. hó 31-én, délelőtt fél 10 óra­
kor fog Homokkert-utca 117. számú háztól 
a rom. kath. szertartás szerint tartandó 
gyászima után a Szent-Anna-utcai temetőbe 
örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent 
mise áldozat április 2-án, reggel 9 órakor 
fog az egek urának bemutattatni. Moly vóg- 
tisztességtétclre rokonait, kartársait szomo­
rodott szívvel meghívjuk. Az örök világos­
ság fónyeskedjék neki, nyugodjon békében. 
Bánatos neje Necsiszták Edéné szül. Szabó 
Eszter, gyermekei: Necsiszták János ; Ilona 
férjével; Berta férjével. Testvérei: Necsisz­
ták Viktor és Tóni, unokái Ilonka, Mariska 
és Béla. A temetést Gebauer Károly tem. 
intézete rendezi.

* A pincér betegaególysö pénztár
rendes évi közgyűlését szerdán éjjel tartotta 
meg régi szokásokhoz híven. Rosenberg 
Simon elnöklete alatt szépen, simán folyt le 
a közgyűlés, a melyen elismeréssel vették 
tudomásul uz igazgatóság évi jelentését, a 
zárszámadást etb., amelyeknek adatai azt 
igazolják, hogy e közhasznú intézmény ve­
zetése a legjobb kezekben van. A pénztári 
maradvány 681 korona, a vagyon pedig 2892

korona. Beteg tagok táppénzeként 561„koro­
nát fizetett ki a pénztár. A tagoknak ingyen 
orvosi ellátáson kivüi 310 korona értékű 
gyógyszert szolgáltatott ki. Ezután megej­
tették a tisztujitást. Hauer Bertalant, akinek 
a szakipar erkölcsi és anyagi tekintélyónok 
emelése körül bokros érdemei vannak, a 
pénztár diszelnökévó választották meg, az 
elhuny Boczkó Sámuel főkapitány helyére. 
Az igazgatóság jobbara a régi maradt.

* Uj ügyvéd. Dr. Stark Sámuel, a 
ki joggyakorlatainak nagy részét Debrecen­
ben töltötte el, — Budapesten kitűnő siker­
rel letette az ügyvédi vizsgát. Az uj ügyvéd 
Nyíregyházán nyit irodát.

* A honvédség főparancsnoka 
Debrecenben. Klobucsár Vilmos lo­
vassági tábornok, a honvédség fő­
parancsnoka tegnap délután 4 óra­
kor Debrecenbe érkezett Kiss Zsig- 
mond altábornagy kerületi parancs­
nok ^kíséretében, a főparancsnok 
ma délelőtt szemlét tart a honvéd 
gyalogság és huszárság felett és 
holnap tovább utazik szemle kőr­
útjára. A tábornok tiszteletére ma 
diszebódet ad a honvéd tisztikar.

* Szakosztályi üléa as ipartestüle­
ten. A kovács iparosok szakosztálya április 
hó 2-án, hétiőn délután 4 órakor az ipar­
testület kis tanácstermében ülést tart.

* Az asztalos ipar fejlesztése. A
kereskedelemügyi miniszter a müasztalos 
ipar iejlesztése céljából az újpesti állami fa­
ipari szakiskolában „mester tanfolyamét'1 
rendez. Fölvételért bármely magyar asztalos 
mester, vagy segéd folyamodhatik. A tan­
folyam április hó közepén (Husvét után) 
kezdődik és nyolc hétig tart. Ez idő alatt 
alapos kiképzésben részesülnek a mühely- 
és szakrajzban, toxtóbbá az ipari könyvvitel 
és levelezésben. Müipari tárgyak készítésé­
vel kapcsolatban különös gondot fordítanak 
szépérzékük és Ízlésük fejlesztésére, valamint 
megismerkednek az asztalos munka legmo­
dernebb és levujabb vívmányaival is. A 
résztvevők tehetségük szerint hetenkint 24 
koronáig terjedhető állami ösztöndíjban ré­
szesülnek. .A kérvények az intézet igazgató­
ságához (Állami faipari szakiskola, Uj-pest, 
Arpád-ut 181.) mielőbb beküldendők, Je­
lentkezni levélben is lehet.

* Eljegyzés. A Idler Sándor eljegyezte 
Kaiser Salamon helybeli tekintélyes keres­
kedő kedves húgát Szelénkét.

* Hajdumegye bizottságai. Naszády 
Iván királyi biztos intézkedése folytán most 
készítik el a megyénél a bizottságok és vá­
lasztmányok tagjairól a kimutatást. A bi­
zottságok a jövő héten kezdik meg hónapok 
óta szünetelő működésűket.

* Uj vámraktár, a kereskedő 
társulat annak idejében megokolt 
beadvány nyal kérte a pónzügyigaz- 
gatoságot az iránt, hogy egv uj 
vámraktár építését eszközölje ki 
mert a kereskedők sok kárt szen­
vednek amiatt, hogy azon áruik, a 
melyeket hosszabb ideig hagynak 
a vámraktárban, tönkre mennek. 
Fauszt Elek pónzügyigazgató sze- 
melyes közbenjárására a vámraktár 
építése tel is vétetett a pénzügy­
minisztérium költségvetésébe, az 
ex-Iex miatt azonban úgy ez, mint 
sok más tervbe vett beruházás ügye 
megakadt. A pénzügyigazgató a 
közelmúlt napokban Budapesten 
járván, ismét megsürgette a vám­
raktár építését és ennek meg is 
volt az az eredménye, hogy a pénz­
ügyminiszter méltányolván a pénz­
ügyigazgató által részletesen is­
mertetett azon hátrányokat, ame­

lyeket az építés elodázása folytán a 
kereskedők szenvednek, saját fele­
lősségére engedélyt adott a raktár 
felépítésére és igy néhány nap múlva 
már a pályázat is kiiratik. Az uj 
vámraktár, melynek terveit alkal­
munk volt megtekinteni, a kivánal­
maknak minden tekintetben meg­
felelő lesz. Három traktusból fog 
állani, t. i. világos sonterain, föld­
szint és emelet, megfelelő szellőz­
tetéssel ellátva.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be a helybeli anyakönyvi hivatalhoz: 
Bácsi Sándor ev. ref. 50 éves, Jobbágy 
Sándor ev. ref. 2 hónapos, Szondi Jánosné 
ev. ref. 80 éves, Pap Lászlóné ev. ref. 59 
éves, Sebők Mihály ev. ref. 66 éves, Szántó 
Mihály ev. ref. 67 óves.

* A Kossuth-utcai temető tolvaja.
Az enyhe tavaszi nap első sugarai benépe­
sítik a kerteket. Munkás kezek serényen 
dolgoznak rajta. Ilyenkor nagy kelendőség­
nek örvendenek a rózsafák s a különféle 
dísznövények. Ezt a nagy keresletet egyes 
lelketlen emberek úgy használják ki, hogy 
a sirkertekben elültetett rózsafákat és dísz­
növényeket kihuzgálják s a piacon árusítják. 
Sokakkal megtörténik, hogy saját virágaikat 
veszik meg, miket a tolvajok tőlük loptak 
el. A Kossuth-utcai temetőben tegnap tetten 
értek egy leányt, aki a sírokról a dísznö­
vényeket huzgálta ki. Átadták a rendőr­
ségnek.

* Művésznők mint virágárus 
leányok. (Távirat.) Érdekes mozgal­
mat indítottak a Népszínház mű­
vésznői. Kérvényt nyújtottak be 
ugyanis a főváros tanácsához, amely­
ben a főváros utcáin való sVirág- 
árusitási engedélyt kérnek. A fő­
város tanácsa megadta a művész­
nőknek az engedélyt, de csak áp­
rilis hóra. így tehát már vasárnap 
megkezdik a művésznők a virág­
árusítást, amelynek a jövedelmét 
jótékonycélra fordítják. Érdekes, 
hogy a virágárus művésznőknek 
iparigazolványt kell váltaniok.

* Tulipán nóta. Van már a tulipán­
kultusznak nótája is. A Népszínház tegnap 
esti előadásán énekelte először Raskó Géza, 
nagy hatással. A nóta, amelynek szövegét 
és zenéjét Pap Zoltán irta, igy hangzik:

Itt van rózsám a kalapom,
Nincs bokréta mollette,
Még ráfogják a babádra,
Hogy a gólya költötte.

Adj ide csak hamarosan 
Egy pár piros virágot.
A tulipán hadd hirdesse 
Most a magyar világot.

Tulipános a kalapom,
Keresem a kedvemet,
Az a jó, hogy tudom hol van,
Szólj német ha megleled.

Nem hiába szedtem ón a 
Kalapomra virágot,
Ezt a kedvet, hallod német, 
Előbb-utóbb megbánod!

* Becs a magyar termelés ellen.
Az a hazafias felbuzdulás, mely most min­
den téren uralkodik és mely első sorban az 
osztrák ipar bojkottját célozza, igen nagy 
riadalmat keltett Bóosben és Ausztriában, a 
hol igen sok pénzember és iparos félti most 
pénztárcáját a soványodástól. Nosza elhatá­
rozták hát, hogy egy „hazafias (!) ligát“ al­
kotnak a magyar termények ellen. Ezt aztán 
igyekeznek igen hangosan terjeszteni — 
Magyarországon, De itt senkise ijed meg.
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Mi csak megszőjjük majd a magunk ruhá- 
át a mi hazánkban: hanem a Duna-Tisza 

köze acélos búzáját meg nem termi a ma­
ya,. lovak diadalmas patái által taposott 

morva mező s a magyar marha húsát nem 
termi meg a tiroli hegyi legelő. Mi ello- 
ovasztjuk és elhelyezzük másutt termésün­
ket • de hol a világon akad fogyasztó piac, 
mely beveszi szabad verseny mellett az osz­
trák ipar selejtes áruit ?

* Elfogott tolvaj leány. Jó fogást 
csinált tegnap a debreceni rendőrség Pap 
Zsuzsánna elfogatásával. A notórius tolvaj 
a cseléd szolgálatot csak ürügyül használta 
ahhoz, hogy gazdag családokhoz férkőzhes­
sek. Egy hétnél tovább azonban nem szol­
gált egy helyen sem, lopott és tovább állt. 
Legutóbb Nagykárolyban követett el ha­
sonló csínyt. Gazdáját súlyosan megkáro­
sítva, Debrecenbe szökött. A helybeli rend­
őrség tegnap elfogta s a nagykárolyi rend­
őrség távirati megkeresésére ma Pap Zsuzsit 
oda kísérik.

* A baleset és az öngyilkos­
ság áldozata. A közkórház falai 
között két súlyosan sérült ifjú álla­
pota fordult az este egészen roszra. 
az egyik Varga Albert, aki a Zádor- 
ház tetejéről oserépjavitás közben 
lezuhant, a másik Somogyi Sándor, 
aki Nánásról jött Debrecenbe és a 
nagyerdőn mellbelőtte magát. Mind 
a kettő állapota az esteli órákban 
annyira roszra fordult, hogy az or­
vosok lemondtak megmentésükről.

* Megint tél less ? Az ibolya szeré­
nyen bontogatta szirmait s a szellőnek adta 
át kábító édes illatát, melyet keblében rej­
tegetett A barack halvány rózsaszín virága 
kezdte megzavarni az üres tavaszi levegőt. 
És most, mikor életet mutatott minden 
rügy, minden előtörő fűszál, eljött az ő 
megöleljük, a kora tavaszi hideg szól, mely­
nek fagy a barátja. Csak egy-egy mosoly 
csalogat minket s jelzi, hogy tavasznak 
kellene lenni. Tegnap hideg szél süvített 
végig a mi bedrótozott városunkon. Csípős 
volt, hogy szinte pirosodott az embernek 
egy igen érzékeny testrésze, az orra. Mi is 
éreztük, pedig városon a hideg meghunyász­
kodik s kissé finomabban szemteienkedik, 
mint a vidéken. Több helyről nyert értesü­
lésünk szerint a gazdák nagyon félnek, hogy 
a gyümölcsfák rügyeit a hirtelen beállott 
szél s hideg el fogja fagyasztani. A legtöbb 
helyen a szokásos óvintézkedéseket meg is 
tették. Hogy mikor lesz már igazi tavasz, 
azt még az időjósok is csak 1 találgatják, 
pedig olyan nehéz ez az óvszankivüli álla­
pot, mint akárcsak az ex-lex.

* Betörő a padláson. Katona János 
földosur gazdálkodót kellemetlen meglepetés 
érte tegnap, mikor a padlásra ment. Az ajtó 
tárva-nyitva volt s a lakat hiányzott róla. 
A padlás belseje feldúlva s az ott follagatva 
volt két disznó busa és szalonájának nyoma 
se maradt. A betörésről nyomban értesítet­
ték a csendőrsóget, mely a nyomozást az 
ismeretlen betörő ellen megindította. A tet­
test elfogni eddig nem sikerült.

* Üdvözlet a tenger fenekéről. A
Filippini szigetcsoporttól keletre, mintegy 
200 angol mórtföld távolságban több veszé­
lyes sziklazátony van a Csendes óceánban. 
E sziklazátonyok rettenetes katasztrófát 
okoztak a m. évi augusztus hó 10-ike és 
14-ike közt dühöngött vihar alkalmával és 
a katasztrófák miatt egy magyar család is 
leírhatatlan szenvedéseket állott ki. A ten­
geri drámáról igen különös módon érkezett 
hir; ugyanis az ausztráliai szigettenger 
ögyik pontján, a Ladron sziget partjain fog­
lalatoskodó halászok szeptembert ,4-ón egy 
palackot fogtak ki a tengerből, a palackban 
egy levelet találtak. E levél Sidneybe 
került s ott egy magyar kereskedelmi al­
kalmazott megfejtette a tartalmát. A levél 
szerint a Pernarutocco három árbocos vitor­
lás augusztus hó 11-ón jutott zátonyra és

csakhamar elmerült Ezen alkalommal egy 
S. Nagy Kovács nevű kecskeméti születésű 
magyar alattvaló, kinek felesége és két 
gyermeke is a hajón volt, csak a véletlen­
nek köszönhette saját maga és családja 
megmenekülését. Ugyanis egy hullám őket 
a szikla kiálló részére dobta egy angol 
matrózzal együtt. Meghatóan mondja el a 
levél a sziklán átélt szenvedéseiket. Augusz­
tus 19-én S. Nagy Kovács a következőket 
irta: „Öt napja küzdünk az éhhalállal. Ma 
fogyott ol az utolsó kétszersültünk és az 
utolsó korty baraepálinkánk ebből a palack­
ból. Ez a barackpálinka téritette életre ól­
aiéit családomat, ez táplált bennünket eddig 
és adott életerőt tagjainkba. Most, hogy 
elfogyott, mi lesz velünk ? Mi lesz velünk ? 
Isten veled hazám!“ Ausztráliából érkező 
lapok jelentik, hogy az S. Nagy Kovács 
családját egy angol gőzös megmentette, 
ennél nem kevésbé érdekes dolog azonban, 
hogy a tengerből kifogott palack is Magyar- 
országba került és pedig Sidney konzulátus 
küldte meg az Első Alföldi Cognacgyár 
részvénytársaságnak Kecskemétre, melynek 
cime bele volt égetve a palack talpába. A 
konyakgyár igazgatósága a palackot ritka- 
sági gyűjteményébe helyezte el, a tápláló 
barackpálinkából pedig tíz palackot küldött 
Sidneybe a sokat szenvedett Kovács-csa­
ládnak.

* Tulipános húsvéti tojások. Az a
hatalmas mozgalom, a melyet az ország elő­
kelő úrnői indítottak a tulipán viselése és 
ez által a magyar érzés kifejezésre juttatása 
iránt, a társadalom minden rétegében mind­
inkább nagyobb hullámokat ver. így most a 
húsvéti tojásokra a szokásos nyúl és bárány 
figurák helyett tulipánvirágokat festetnek 
cukorból. A tojások nemzeti színűek és min­
den részükben magyar kezek munkái.

* Ki az apa ? A város egyik főembe- 
rónél erősen lefátyolozott, feketerubás hölgy 
jelent meg. Röviden térdrevetette magát és 
éktelen sírást kezdett.

— Eszközölje ki nagyságos uram, 
nyögte ki végre, hogy felvegyék az árvaházba 
a kis lányomat.

— No, azért még nem kell úgy bőgni, 
felelt a főember és társalogni kezdett a formás 
nővel. Kiderült, hogy a hölgy szerencsét­
lenül járt, fizetni azonban nem tud a lányáért. 
Viszont ez apján is bajos behajtani, meri e 
tekintetben tíz derék és előkelő úri emberre 
van alapos gyanúja, akik egyébként mind 
családos emberek. A főember megígérte, 
hogy a kis lány ügyét elintézi, azután, fő- 
kép kíváncsiságból, nyomozást indított az 
apa után. A gyanúsítottak persze mind til­
takoztak, csak az egyik, nagyon vagyonos 
ur jelentette ki:

— Kedves brátom, ha xe csak félig 
bebizonyítod nekem, hogy én vagyok a hi­
bás a dologban, hát itt a kezem, százezer 
fointot biztosi tok annak a leánynak . . .

A város embere minden további gya­
núsítástól menten távozott.

* Köszönetnyilvánítás. A polgári 
takarók- és sególyszövetkezet nagyérdemű 
igazgatósága által tett 20 korona adományt 
a debreceni református tanítók segély­
egyesülete nevében ezúton is hálás köszö­
nettel nyugtázom. Tisztelettel: Csurka Ist­
ván s. egyl. elnök.

* Üveges munkát és képkeretozést
olcsón és csinosan kizárólag, egyedül, készít 
Blattner Gyula Piac-utca 69. sz. a. Megye­
házzal szemben, telefon 468.

* Nyilvános köszönet és nyugtat- 
vány. A téli tanfolyamon jutalomra érde­
mes tanulók megjutalmazására az egyesült 
építő ipartársulat alapítványának ez évi 
kamatjából Biczó Gyula építőmester ur 25 
koronát, a maga részéről 5 koronát, Kova- 
liczky Antal reáliskolai tanár 7 koronát 
adományozott. A debreceni Első Takarék- 
pénztár szegény tanulók taneszközökkel 
ellátására ez évben is 50 koronát küldött. 
Fogadják a kegyes adományozók a juta­
lomban részesülendő, illetve tanszerekkel 
ellátandó iparos tanulók s az iparos iskolai

bizottság nevében hálás köszönetéinet. Deb­
recen, 1906. március 28-án. Dóczy Gedeon, 
ip. isk. igazgató.

A „Hungária" kávéházban minden na,9 zena-estál!,
* Elismert legjobb gyártmánya 

férfi-kalapok óriási választékban kap­
hatók Feketénél.

* Olcsó árban divatos női mhasr.övctek ég 
blouskelmék Asztalos József cégnél, Kossutb-utea.

* Pénz-, szivar- és cigaretta-tárcák, kefék, 
illatszerek, gyormeí-játékok és háztartást cikkek 
beszerzési áron alul kaphatók Mentse Henrik újdon­
ságok áruházában, Piac- és Szent Anna-utoa sarkán. 
Az üzlet feloszlása miatt hatóságilag engedélyezett 
végeMás!

* Orvosi tekintélyek előszeretettel rendelik 
csűr.- és kösz vény es betegek részére a híres Király- 
balzsamot, mert ez eredményeiben páratlan. Már 
néhányszor! bedörzsölő» teljes gyógyulást idéz elő. 
Ára 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Foreno 
gyógyszerésznél, Debrecen, Kossnth-utca, „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár.

* Kobrák cipők kizárólag 
Feketénél.

Nem lesznek választások.
A kormány teljes abszolutizmusra 

törekszik.

Ötven csendőr beadta a lemondását.
— március 30.

(Saját tudósiióüktúl.) A helyzet 
nem változott. így szól a hivatalos 
jelentés. A kormánynak eszeágá- 
ban sincs választatni, sőt most azt 
kiresztelik, hogy 1908-ig egyáltalán 
nem választat. Ez a két esztendő 
kell a választások ,,előkészítésére 
már t. i. olyan választások előké­
szítésére, amilyen választásokat a 
kormány és Bocs óhajt.

A nemzeti ellenállás meg mintha 
önmagától erősödnék. Most ötven 
csendőr mondott Je a kassai csendőr- 
kerületben, mert a Fejérváry-J<or­
mányt nem akarja szolgálni.

Híreink egyébként a következők:
Budapest, márc. 29. Ma délután 

minisztertanács volt, amelyen Fc- 
jérváry jelentést tett a kihallgatá­
sok eredményéről. Hir szerint a 
királyi manifesztum a jövő héten 
megjelenik a hivatalos lapban s az 
országban is mindenütt hirdetmé­
nyekben s falragaszok által. A 
kormány terve az, hogy előnyök 
kilátásba helyezésével önkéntes 
újoncokat szerez s uj szellemet 
visz be a katonasághoz, melyben 
most a kormány nem bízik s me­
lyet renitensnek tart. Ha a koalíció 
manifesztumot bocsájt ki a nem­
zethez, úgy a manifesztum aláírói 
ellen bírósági eljárást indítanak. 
Arra számítanak, hogy a közigaz­
gatási tisztviselők mandátuma 1907. 
márciusban le fog járni s akkorra 
államosítják rendeleti utón a köz­
igazgatást. Majd ha 1908-ban lejár 
a kúriai bíráskodásról szóló tör-, 
vény, akkor választat csak kénye- 
kedve szerint.

Kassa, márc. 29. Kassán ma 
50 csendőr beadta lemondását. Mi­
kor az egyik csendőrt megkérdez-j 
ték, hogy miért mondanak le ilyea 
tömegesen, az egyik csendőr ig$ 
felelt:
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Menniük a sok törvény te-

knséget, Lyon kormány alatt nem 
akarunk szolgálni.

Becs, márc. 29. Ferencz Ferdi­
nand trónörökös, hiv szerint, meg­
változtatta véleményét az általános 
választói jogról s most már a 
mellett van, hogy azt be kell 
hozni.

Kecskemét, márc. 29. Az itteni 
gazdasági egyesületet, amiért Nagy 
Mihály megyefőnököt kizárta a 
választmányi tagok sorából, fel­
oszlatták.

TÁVIRATOK.

106146 76559 4958 57409 49310 97672
104307 108266 85903 104188 60043 90625 
73975 o7279 91982 97296 884 23451 77519 
109862 54115 13875 67543 29319 97190 
75621 100662 86716 40817 74479 62485 45885 
96192 72925 16948 90026 41001 79722 57981 
83124 70369. 500 koronát, nyertek: 95166 
28790 50o0 .104 WI 12907 596o8 91465 82555 
25254 90836 4848 70814 6724 78766 51949 
-1 154 86063 85492 99287 24825 47957 7^961 
100486 21996 20237 89487 78376 2929 42138 
83596 107551 81.198 25680 488892 8914 1608 
70113 16937 26548 74881 99303 92146 61823 
67835 12911 16398 13956 79464 .106584 
32094 91.568 81217 14301 89936 91995 95992 
93124 19211 102907. A többi kihúzott szá­
mok 200 koronát nyertek.

Öngyilkos nagykereskedő.
, Kegy vár ad. márc. 29. Nagyváradi tu­

dósítónk jelenti, hogy Füehsl Mór dúsgazdag 
nagykereskedő u késő esti órákban fejbe 

■ őtte magát és rögtön meghalt. Füehsl ha­
lálát egy zsaroló banda időzte elő, a mely 
tegnap távirati tudósítást küldött Budapestre, 
a melyben Füchslt nagystylü szédelgéssel 
vádolja. Füehsl vagyona révén nagy tekin­
télynek örvendett.

TéXFÉEYKeSÉS.
§ Tolvaj cigányok. Három fiatal 

cigány suhanó állott tegnap a bíróság előtt 
lopás bűntettével vádolva, a nielvet a múlt 
év decemberében a téglás kertben követtek 
ei‘, - Mihály tyúkketrecét feltörték és 
abból lo darab tyúkot loptak el. A vádlot­
tak beismerték tettüket, mire a bíróság Ros­
tás Péter elsőrendű vádlottat 7 havi, Rostás 
haczi és Rostás Lázár tettes társakat pedin' 
6—6 havi börtönre ítélte. Az ítélet jogerős.

éves házassági fordulón, násznagyok voltat 
Rónai Bertalan nejével. A jubiláns párt = 
losonci izraelita főrabbi gyönyörű beszéd 
után újra összeeskette. Az ünnepélyt pazar 
lakoma követte, a melyen a rokonságon kí­
vül Losonc előkelősége is részt vett. A la­
komát követő táncot a jubiláns pár nyitotta 
meg. Az ünnepélyen számosán vettek részt 
Debrecenből is. ‘

Megint nyakszirtmerevedés. Bér. 
lmból tavíratozzák .■ Lorenz Kurt egv éves 
önkéntes, ki a charlottenbuTgi ezred 2-ifc 
zászlóaljánál szolgáit, nyakszirtmecevedésben 
meghalt. Lorenz a berlini helyőrségben 
egyike volt a legnagyobb és logerősebb^m. 
bereknek.

Diákok Kossuth sírjánál. A buda­
pesti Marko-uteai gimnázium első hat osz­
tályának növendékei testületileg kivonultak 
Kossuth Lajos sírjához, ahol szép és ke»ve- 
etes ünnepélyt rendeztek. A gimnázium 

koszorúját Grat Andor hatodosstáiyu tanuló 
tette le a sírra.

Red van pasa, meggyilkolása.
Konstantinápoly, márc. 29. Adui Ka- 

zato bég szertartásmester és Ali Jamil pasa 
hadosztálytábornok azzal vannak gyanú­
sítva, hogy Redvan pasa meggyilkolását 
előmozdították, letartóztatták és vizsgálati 
fogságba helyezték. Feltűnő, hogy Redvan 
pasáról már hetek előtt az a hír terjedt el, 
hogy kegyvesztetté lett és közeli végét, 
vagy elmozdítását megjövendöltök.

Bubics Zsigmond fosztogatói.
Budapest, márc. 29. Bubics Zsig- 

mtmd fosztogatói ügyében a vád- 
tanács ma döntött. László Fülöpöt 
csak 50.000 korona óvadék mellett 
hajlandó a vádtanács szabadlábra 
helyezni, ellenben Hajnóczy József 
íogvalartásához minden körülmé­
nyek közt ragaszkodnak.

A a orosz forradalom.

Védelem röpirattal.
Becsületes rablók.

Baku, márc. 29. Tegnap délben Dulu- 
knov ügyvédet, a naitatársaság igazgatóját 
egy ember a város közepén megtámadta, 
súlyosan megsebesítette és azután megug­
rott, Rendőrség nem volt a közelben lát­
ható. A merénylő munkásembernek látszott. 

Moszkva, rnáro. 29. A dumái választá­
sok Moszkvában a következő eredményre 

Megválasztottak 63 választót avezettek
jobbpárt és 35-öt a balpárt részéről, 8 pár- 
tonkivülit. A megválasztottak között van 
ojipov, az október 30-iki pártszövetség elnöke 
és Dolgomcki herceg, a demokrata alkot­
mánypárt elnöke.

Odessza, márc. 29. Nyolc felfegyverke- 
behatolt egy itteni irodába 

és 8000 rubelt követeltek. Midőn est a pénz- 
tárnok megtagadta, a pénztárt kjakarták 
yaboini. Midőn azonban egy alkalmazott rá­
juk sütötte fegyverét, elmenekültek. Az ut­
cán a rendőrök hármat közülök elfogtak. A

gistahivatalnak azt a részét, melyen a pénz- 
rgalmat bonyolítják le, rendkívüli intézke­
désekkel védik.

_ A következő vidám történetet jelentik 
Petervárról, megjegyezve, hogy szóról-szóra 
megtörtént, amit — Oroszországról lévén 
szó — minden biztatás nélkül is hajlandók 
vagyunk elhinni: Egy hitvány városka ke­
rületi hivatalába éjnek idején fegyveres for­
radalmárok törtek be és kirabolták a pénz­
tárt, magukkal vivő az összes ott talált pén­
zeket. *

.A pénztáros majd kiugrott a bőréből 
ürömében, amikor másnap reggel tudomást 
szerzett a betöréses rablásról. Tudniillik 
több ezer rubelt sikkasztott és már-már 
azon gondolkozott, hogy megszökik e felfe­
dezés elől, amikor a derék rablók segítsé­
gére jöttek és kimentették kellemetlen keiv- 
zetébőj. J

Ó legalább úgy gondolta, hogy most 
mar semmire sem jöhetnek rá, mert minden 
hiányt a rablókra foghat rá. Jelentésében 
az elrablóit összeget annyival magasabbra 
tüntette fel, amennyit az ő csekélysége el- 
sikkasztott, oz pedig oly tekintélyes összeg 
volt, hogy a nagy fáradtsággal dolgozó 
rablóknak valóban csak a „morzsák“ jutot­
tak. Es a pénztáros nyugodtan tovább is 
megmaradt hivatalában és eszeágába se ju­
tott megszökni. ^ J

A forradalmárok „becsületessége“ azon- 
biiii keresztülhúzta szürDitásaií. Ugyanis a 
pénztáros számadásainak, illetve a rabolt 
összegről szóló kimutatásának hire terjedt 
és azt a forradalmárok is megtudták. Ne- 
jjogy rajtuk száradjon a dolog, elhatározták, 
hogy „tisztázni lógják magukat. Ezerszámra 
röpiratot^ nyomattak és terjesztettek a lakos­
ság köreben és ebben lelkiismeretes pontos­
sággal nyugtatták az elrabolt Dénzöss-zfiorpt

Olga.
(Folytatás.)

A szép özvegy a hajós tiszthez sietett
— Oram, szavamat váltom.
— Parancsoljon velem.
— On azt állítja, hogy Fehér Malvin 

tízezer koronát adott át a vőlegényemnek ?
— Úgy van!
— A tegnap történtek után, különö- 

sebben pedig az ön nyilatkozata után nincs 
okom kételkedni ennek valóságában. Én 
ezt az_ összeget elhoztam és annak a leány­
nak visszaadom.

~r Nemes elhatározás.
Csak egy kívánságom van.

— Es az ?
~ Hogy az a leány nekem erről egy 

nyilatkozatot állítson ki, amelyben elismerj 
hogy követelését, az utolsó fillérig kiegyen­
lítettem s hogy a vőlegényemen tovább 
semmi követelni valója nincs.

Helyes ! . . . Intézkedem . . . Itt 
azonban a hajó földélzetén ezt a dolgot nem 
intézhetjük el • • . . On asszonyom lesz szi­
ves és Malvin kisasszonynyal együtt követ- 
nuk a# én szobámba, ahová ülj on q ok vb leni 
ft?yütt két tiszt barátom is. ók mint tanuk 
Írják alá a nyilatkozatot.

— Helyes !
lenét rendben van ! Ön asszonyom 

egy nagyon szép és sohasem feledhető ne­
mes cselekedetet végez.

— Folyt. köv. —

BSmiTÉR.*)

Osztályaorsjáték,
..... Budapest, március 29. Az osztálysnrs- 
JÁtek inai húzásán a következő nagyobb 
nyereményeket sorsolták ki: .10.000 koronát 
nyert: 17476. 5000 koronát nyertek: 51317 
64485. 2000 koronát nyertek: 76864 97686 
J84o9 81 fii 14 80536 1.05856 12769 748j o 
90970 2275 W8s:{<) 5] 119 03211 874° 6*9*0 
4^7!9 h; 179 9.,ii4j 7142 100465 35800 61634 
8126 ! (8348. .19 mi koronát nyertek: 27290 
L’.ny 8-26 '>3240 88623 15> 1 27687 75351

. ni,----- kirabolt pénzösszeget,
vagy mint ók mondták; a kerületi pénztári 
b,01 forradalmi agitációs pénztár céljaira 
elszállított penst es valótlannak jelentették
viiódiságáí5“'08 atal kimufatoli w«e* 

A rablók tiltakozásának meg is lett az
eredménye, mert vizsgálatot rendeltek cl apénztáros ellen és a vizsgálat folyamán ki-

y,JSS2aflósei* sikkasztásai. 
A péaztaioot elfogunk, a becsületes rablók­
nak azonban mind a mai napi
nyoma. 1

BORBÉLY-SEGÉD, fiatal felvétetik Eötvös-utca, 
29., Sipkánál.

•ablók-
eemrai

HÍREK.

\ iuNDÉGT.,0 vagy szatócsüzletnek igen alkal­
mas háztelek, az uj bába-intézet, Pavillon- 
laktanya és leendő tisztviselőtelep szomszéd­
ságában kedvező feltételek mellett eladó, Óim 
a kiadóban.

Wtolbml val4$

rozsa ímrgoBya, bfikkőief, 
paprika, köles, tengeri, f
féle takarmány répamag

fénv,frany Fósoncapátfalván
fényes arany lakodalmát ülte ma Stoiuer 
1 akab nejovel, Schweizer Lenkével. Az 50

kapható
Deutsch Albert és Fia 

magiiereskedésében BalvaiHitca 9. sí«t
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TaVaSzi id^oyr*

ü Szövetek
BLÚZ KELMÉK

a legújabbak nagy
választékban süt:.a.

KONTSEK körnél
női és férfi divat áruházában

Debrecen, Xossuth-utca 1. szánt.

HAJDUMEGYE

FEtes községbei
a főpiac terén 5385

egy szép lakás, ball és kcrcsmabelyisépl
joggal együtt

6 évre haszonbérbe kiadó.
Komoly reflectánsok kapnak fölvilágositást 

Róth Jakab urnái Földes.

jÄz úri közönség 
szives figyelmébe!

Van szerencsém a n. é. úri kö­
zönség b. tudomására hozni, hogy a 
tavaszi idényre megérkeztek a legfino­
mabb angol ‘és belföldi gyártmányú igen 
ízléses mintájú

férfi divat szöveteim
melyekből a legmagasabb igényeknek 
is megfelelő s a legutolsó divat szerint 
ruhákat gyorsan, jutányos áron és pon­
tosan készítek. Úgyszintén katonai és 
mindennemű egyenruhákat is.

Kérve a nagyérdemű úri közönség 
becses pártfogását s maradtam kiváló 
tisztelettel

KISSEL SÁNDOR,
katona és polgári szabó, Kossuth- 

utoa 19., tt színházzal szemben.

liter
kitűnő

marünkai bar
helyszűke miatt jutányos áron

elad én

Vim a kiadóban. 5391

Árverési hirdetmény,
A debreceni ref. Egyház tulaj­

donát képező Teloky-utca 77. sor­
számú házastelek a debreceni ref. 
Egyház tanácstermében 1906. évi 
április hő 3-ík napján délután 3 óra­
kor nyilvános árverésen cl fog 
adatni. Az árverési föltételek nálam 
Piac-utca 44. sz. alatti irodámban 
tekinthetők meg.

Debrecen, 1906. március 28.
Márton Imre,

5389 egyb, ügyvéd.

Vendéglő 
megnyitás!

Van szerencséin a n. é. kö­
zönségnek b. tudomására hozni, 
hogy a hadházi utón a Vilmos 
lakianya mellett újonnan épült 
modern berendezésű vendéglőt 
szombaton este hurka-estéllyel 
egybekötve ünnepélyesen megnyi­
tom. Hol tisztán kezelt italok és 
pontos kiszolgálásról kezeskedem.

A n. é. közönség szives párt­
fogását és támogatását kérve,
5395 vagyok tisztelettől :

SziSágjfi Ferenc
í vendéglős.

I I I.—.I.e-IlII ■U,..,.,,,, .mu. Mt ...I — ...ír»    II IIIHIIIM m

Hirdetmény.
A Pétcrfla-utca 76. sorszámú 

háznál, moly Debrecen sz. kir. vá­
ros tulajdonát képezi, az utcai eme­
leti lakás, mely áll hat szoba, fürdő 
szoba és mellákhelyiségekből folyó 
évi május 1-től három évre bérbe 
adatik.

Bér minimum évi 1400 korona 
ív bérleti feltételek a városi mér­
nöki hivatalban, a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők s ugyanott a 
lakásra vonatkozó felvilágosítások 
megadatnak.

Felhivatnak bérelni szándéko­
zók, hogy Írásbeli zárt ajánlatukat; 
melyben a megajánlandó évi bér 
számmal és betűvel olvashatóan ki­
írandó; s kijelentendő, hogy aján­
lattevő a bérleti feltételeket,“a helyi 
visszonyokat ismeri s magára kö­
telezőnek elvállalja f. 1906 évi már­
cius hí> 3í-én déli 12 óráig a városi 
mérnöki hivatalhoz (Simoffy-utca 
2—b II. em. 12. ajtó) adják be.

Elkésve headott, távirati és utó 
ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A városi tanács fenntartja ma­
gának a jogot, hogy a beérkezendő 
ajánlatok közzül szabadon választ­
hasson, vagy azok mellőzésével a 
bérlet biztosításáról más utón gon- 
doskodhassék.

Debrecen, 1906. március hó 27.
5-102 Uárosi tanács.

Tekepálya
megnyitás

április l-én Széchenyi-u. 54. U. 
alatti vendéglőmben.

Termelőktől beszerzett debreceni kerti mar­
tinkai és tokaji boraimat, magyar konyhá­
mat a nagyérdemű közönség szives figyel­

mébe ajánlom.
Kerekes István,

vengéglős. 5390

Megérkeztek
a tavaszi idény újdonságok:

női ruha és costiim kelmék
hozzávaló legújabb diszek.

Blnz selymek, divatos gyapjú delének
gyönyörű választékban. 1

Fekete cgyászkelmékből
állandó nagy raktár jutányos szabott árakhoz.

1971

Szabó Lajos Fiai
Debrecen,

divat, vászon és szönyegáruhása

Szabadalmazott uj találmány!
Cseréiifedelek javítási költ­
ségeinek a megtakarítása !
Értesítem a t.- építő közönséget, hogy 

az általam feltalált és 16043—905. sz. alatt 
szabadalmat nyert tető szególyzetek alkaJ- 
mazásánul a cserép fedeleken használatos volt 
habarcs munkák és azoknak évről-évre való 
megújítása fölöslegessé válik.

Találmányom egyszerű, olcsó cs meg­
levő tetőszególyzetekre is könnyen felerősít­
hető.

Ezen új rendszer alkalmazása által 30— 
40 évig felesleges a javítás s így óriási meg­
takarítás érhető el.

Mintákkal és költség előirányzattal 
szívesen szolgál

KISS EGNAC, 
bádogos mester. Piac-utca 34.

Kert tulajdonosoknak!
Virág kedvelőknek !

Árvácska tövek száza .... 3 kot.
Nefelejts tövek száza .... 3 kor.
Százszorszép tövek száza ... 3 kor.
Kerti szegfű évelő dtszfajok száza . . 10 kor.
Disz Oanna gumók névvel 10 drb . 3-00
Disz Canna gumók újdonságok 10 drb . 5 kor.
Disz Cactus györgyikék Georginák 10 drb . 3-60
Disz Cactus györgyikék Georginák ÜJdensi-

gok 10 drb....................................................... 6 kor.
Irls liliom 25 fajban remek fajok 25 drb . 4 kor.
Tuba rózsák teljes fajok 10 drb. . 1*60
Gladiolus hagymák 100 drb .8 kor,
Nemes rózsák 3 éves erős koronával I drb 3 kor. 
Nemes rózsák téli nemesítés 10 drb 10 kér.,
Nemes futórózsák erós példányok 1 drb . 80 fill
Pelargonium sok fajban 10 drb. . . 3*20

Ezenkívül körülbelül 200 féle évelő 
virág azonnali kiültetésre készen.

Megrendelhető

Kontsek Géza
kertészetéiből, lossnth-níoa.
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Varad PIRB5STÉSEsT"|

Dija 10 rr.óig 40 GJlőr, minden további ezó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó

4 hrtjoir, 8 fillér.

Lcrclbecl tedahozódásekra pontosan vála* 
szolunk, ha a szükséges posUliélyeg e»- 

küldetik.
í Apró hirdetések előre fizetendők. ?

vili-

HJátsSat.
HALÁLESET folytán Kesztenbaum Jónás Szé- 

ohenyi-utcai bútor raktára feloszlik. Beszer­
zési áron alól vásárolható. 5495

SESTAKERTI szóló, kényelmes nyaralóval el­
adó, vagy bőrbe kiadó. Értekezhetni Egyház­
tér u. 5476

He LGYEK tanácsot és segélyt nyernek, szülés 
esetén felvétetnek, a legnagyobe titoktartás 
mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. 
Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Ciin 
a kiadóban. gggt

OSÍNOS nyaraló a Sostakértten kiadó. Érte­
kezhetni Ai any Jánps-u. 25. 5511

GYAKORLOTT varrónő, ki nagy szalonban hu­
zamosabb ideig volt alkalmazva s képes a 
legézebb kosztümök, alkalmi s utcai ruhák 
elkészítésére házakhoz ajánlkozik. Vidékre is 
elmegy. Cim Pacsiría-u. 21. 5510

TÉGLÁSKERT I. jár. 22. sz. liáz a vasúti fűtő 
házzal szemben 400 négyszögöl földdel együtt 
kiadó. Értekezni ugyanott ápr. 15-ig. "o512

KOSSOTH-utcábau május 1-ro kertre nyíló 2 
■szoba, előszoba, konyha hozzátartozóival ki­
adó. Értekezhetni Magos-u. 14. 5513

ELEGÁNSÁN bútorozott utcai szoba ápril 1-től 
kiadó Csapó-u. 40—b. 55.14

JÓKAI-u. 22. sz. alatt 4 utcai szoba hozzátar­
tozóival együtt egy esetleg két részben kiadó 
május 1-re. 5516

Kereslet.
ÜGYES kézi és tanuló leányok felvétetnek 

Jungreisz Mari női divattermében. 5505
KO YACSSEGÉDEKET keresek, egy jó Segítőt 

és egy jó padi embert, állandó munkára. Cim 
Eke műhely Hajdúnánás. 5502

MINDENES leány cselédet, ki úri háznál lakot1 
keresek. Cim a kiadóban. 5500

GYERMEKTELEN házmester kerestetik, kinek 
felesége szakácsnő képen alkalmaztatnék. Cim 
a kiadóban, 5401

HASZNÁLT, de jó karban levő könnyű egy lo­
vas faderes kocsi megvételre kerestetik. Cim 
a kiadóban.____  5470

TANULÓ felvétetik Yáray József fűszer és cse­
mege üzletében. ' 540,3

ÜGYES szoba leányt keresek azonnali belé­
pésre. Cim a kiadóban. 5417

EGY nőtlen molnársegéd kerestetik özv. Hantod 
malmába. Nagy-Lét a. 5515

Eladás.
ELADÓ szőlő hatvan-utcai szőlőskertben, 1850 

öl. Értekezhetni Csapó-u. 12. 5508

EGY szép hat hetes csikó eladó Battbyány-u. 
13- sz- __ _ 5499

EGY ház 10 évig adómentes, modern lakások­
kal, fürdőszoba, vízvezetékkel, jó ivó viz az 
udvarban, Csapó-u. 56. sz. eladó- 543s

•A SESTAKERTBEN egy modern nyaraló ele­
gáns, tágas lerraeszul, . borpincével, virágos 
kerttel, szőlő és nemes fajszőlővel, gyümölcs­
fákkal eladó, Cim a kiadóban. " 5049

tA VARGA KERTBEN, közel a vasúthoz, hat 
házhely. 300 ölenként kedvező feltételek mel­
lett eladó.Értekezhetni Széchonyi-u. 42. 5464

A POSTAKERTBEN, a kefegyár szomszédságá­
ban 1200 négyszögöl föld, gyümölcsfákkal s 
lakóházzal (2 szoba, konyha) eladó. Értokez- 
hetni Széóhenyi-u. 42. sz, 5465

MODERN hálószoba, alig használt, eladó József 
kir. hereeg-u. 57. 5516

Goldstein
Karellfia^

DBBREC2BN, 
Piac-uíea 42. sz.

Legújabb eredeti párisi és 
angol modell után szabott

BIEDER
3 legérzékenyebb alak kényelmesen viselheti, me­
lyeket olyan árban készítek, hogy a t. hölgyek 
nincsenek utalva a rossz rendszerű és szakérte­
lem nélkül szabott és külföldi sablon szerint gyár­
tott fűzőket viselni, mely & szervezetet rongálja.

Nagy raktár és dusválassték 2 írttól feljebb
. Tisztítást és javítást a legolcsóbban eszközlök, 

Aljegyzőket kívánatra ingyen bementve küldök.

&ST ke a ggg istoSsá eäi„

vat sneeHiaft iiolcgoaeik Tfcg

maii iát vállal.
Cim : iMiSsEős-utca 41, 
Humenyik Lajosné. 2234

MSlIfé ZSIGMOMD
ÁLLATORVOS

RENDELŐ-IRODÁJA:
DEÁK FEllMC-eTCZá

14. I. EH

Az yj tavaszi

Ruha és 
is szövetek m

Ezúton is fölkérem a n. é. közönséget 
és illetékes vállalatokat a

könyvkötészetem
pártolására, melyet

újabban felszerelve és gazdagítással ellátva
teljesen versenyképessé tettem. Különösen 
súlyt fektetek könyvek, folyóiratok, kiadvá­
nyok, hivatalos könyvek ízléses és olcsó be­
kötésére, azonfelül kézi munkák, festések 
rajzok, fényképekhez modem plii sikereteket’ 
pssseparioukat igen szakszerűen és jutányo­

sán készítek. 2309
Kiváló tisztelettel

AríSsai'fff Fér5©!?©,
kopyvKöiö és liördlsmlivss, Piac-u. 31, a víiiisftázza! szsmij&n.

es Bluzseipielí
i^egtrk^tek.

Nóirukákat, kosztümöket és kabátokat 
saját műtermünkben gyorsan és jutá­

nyosán készítetünk.

lesmay J. és Társa #
női divatáruháza V

OeSíi’ecíertg iíssstjfh'i'Micia 5, sz;. ^

mint szövetkezet megalakult.

Espy t©a*zsfeetét fillér.
Egy évtávsulat 4 ét

Minden tagnak annyiszor 100 korona köl 
csönhöz van joga, a hány 50 filléres heti 
betétet jegyez. — A kölcsön a festi befizeté­
sek által törlesztetik. — Aki könnyűszerrel 
tokát akar magának vagy hozzátartozóinak 
gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszthető 
kölcsönt akar szükség esetére biztosítani az 
lépjen be a szövetkezetbe. — A Központi 
Bank hivatalos helyisége 19©5. dec. Höl;

Pebrcczeo, Főpissz 65. Ssá???.
Czégely-ház. 2022

Előjegyzéseket elfogad alantét igazgatóság, valamin* 
minden üzlet, hol a krímii atban a „Központi Bank" 

m. sz. aláírási felhívása látható. 1666
A z i g a z g a t ós á. g : Szávay Gyula beresk. és 
iparkamarai titkár, elnök. I,ostyán Adorjéu kir. taná­
csos, kir közjegyző ulelnöb. Lichtblau Albert ügyre- 
zelöigazgató Dr. Nyiri Ernő jogtanácsos, jegyző.

p&ífcyA&A

Készpénzért vetfönk nagy tömegekben tavaszi
aí?»mfk, r®ba SselHsélt, elegáns Mens szövetek, 
selymek, cloIéaoM- k&rtonob és batisstoR —

mindezeket 30 százalékkal olcsók 
oan leket beszerezni, ment bárhol

Tisztelettel:

WALLERSTEIN FÜLÖP FIAI

Njomato« kfríorgógepcD . ilebrccMl Cjsig nyomában (Tidajdono.1 Thu Onto.)

Piaoz-
utoza.


